

Визит героя

Михаила Корнеевича Пилипенко на Хотимщине знают все. Известен он и не только у нас. Ге-

рой Советского Союза, генерал-полковник, почетный гражданин города Киев, председатель совета



Героев Советского Союза и Украины—всех званий, должностей, которых он занимал и занимает, наград и регалий не перечислить. О таких людях как он говорят: человек-легенда.

Родился в деревне Дубровка 3 сентября 1924 года. Окончил Березковскую среднюю школу незадолго до войны. На фронт пошел добровольцем. Связист, младший сержант Пилипенко отличился при форсиро-

вании Днепра под Киевом в октябре 1943 года. Под огнем противника он переправился через реку, наладил связь с командованием полка, корректировал огонь артиллерии. На захваченном плацдарме с его участием отбиты неоднократные атаки врага. За эту операцию Михаил Корнеевич, в неполных 19 лет, и получил высшую награду—медаль «Золотая Звезда».

Вся его дальнейшая жизнь была связана с армией. Окончил Куйбышевское военное училище связи, Военную академию связи и академические курсы при ней же. Долгое время возглавлял Киевское высшее военно-инженерное дважды Краснознаменное училище связи имени Калинина.

Сегодня он военный пенсионер, но, не смотря на преклонный возраст, продолжает работать. Пишет книги.

Не забывает Михаил Корнеевич о своей малой родине. По возможности приезжает проведать земляков. Вот и недавно заглянул он проездом в наш уголок.

Посетил Герой Советского Союза свою родную Березковскую школу, ознакомился с экспозицией музея. Особо порадовало его то, что как реликвию хранят там его генеральский китель и другие личные вещи. Обещал передать в дар музею и другие экспонаты. Хотя и в этот раз он приехал не с пустыми руками. Презентовал свою новую книгу воспоминаний и размышлений

«Горжусь великим прошлым».

Это уже третья книга Михаила Корнеевича. Сейчас он работает над четвертой, и в беседе с руководителем музея Владимиром Науменко, почерпнул для себя много полезной информации.

После Березок знаменитый земляк посетил районный историко-краеведческий музей, и музей Хотимской СШ №1.

Там также подарил свою новую книгу и оставил лестные отзывы в журналах посетителей.

Должно отметить, что и в Хотимском районе не забывают своего героя. На все юбилеи, памятные даты и праздники он получает поздравительные открытки и письма с малой родины. И сам ведет активную переписку. В процессе общения Михаил Корнеевич изъявил желание приехать в Хотимск



на празднование 65-ой годовщины со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Получится ли у него выкроить в своем напряженном графике возможность приехать еще не известно. Но мы будем ждать.

Александр АЛЕКСАНДРИН.

На снимках: М.К. Пилипенко; в школьном музее СШ №1 М.К. Пилипенко с В.И. Бауриной.

Фото автора.